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GUÍA DE CONTINGENCIA N° 3     MÓDULO: 2
AREA INDUSTRIAL:               ESPECIALIDAD: MECÁNICA AUTOMOTRIZ           NIVEL:3°
NOMBRE ALUMNO (A)                                                                                                PUNTAJE TOTAL
FECHA:                                                                                                                PUNTAJE ALUMNO                                                                                                           
NOMBRE DEL MÓDULO:                                                                                      CALIFICACIÓN: Formativa
Cada respuesta correcta equivale al 25%
OBJETIVO DE APRENDIZAJE: Leer y utilizar la información contenida en manuales técnicos, planos y diagramas de vehículos motorizados y normas nacionales e internacionales de emisiones de gases, para resolver diagnósticos o fallas.                                                                                  
OBJETIVO GENÉRICO: Leer y utilizar distintos tipos de textos relacionados con el trabajo, tales como especificaciones técnicas, normativas diversas, legislación laboral, así como noticias y artículos que enriquezcan su experiencia laboral.
CONTENIDOS: Las válvulas hidráulicas
PD: Cada respuesta correcta equivale a:    20   %


PREGUNTAS
1.- ¿Qué función cumplen las válvulas de distribución, en un sistema hidráulico?
2.- Señale, qué significan cada uno de los elementos que forman una válvula?
3.- ¿Qué significa que una válvula sea accionada por un pulsador?
4.- ¿A qué se refiere el término “Simbología” de una válvula?
5.- Indiqué qué significan los términos “Vías y posiciones”, en una válvula.
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Xcvxc             Dsfd   Válvula 5/2 con salida por  utilización 2 en reposo,  accionada eléctricamente y  retorno por muelle   Xcvxc             Dsfd   Válvula 5/2 doblemente  pilotada por aire. El  pilotaje  12  cambia la salida de  utilización a 2   Xcvxc             Dsfd   Válvula 3/2 normalmente  cerrada, accionada por  rodillo abatible y retorno  por muelle  

  LAS VÁLVULAS   SE DEBE CONOCER la simbología de las de control de caudal; se las nombra con    dos números; por ejemplo válvula 3/2 quiere decir que tiene 3 orificios o vías y 2    posiciones . Se dibujan tantos cuadros como posiciones tiene y en cada uno de ellos    se representa mediante flechas el estado o forma de comunicarse dichos orificios.    Veamos algunos de los ejemplos más utilizados:  

válvula 2/2    Normalmente cerrada y retorno por  muelle. Frecuentemente  se acciona por pulsador, pedal o palanca como llave de  paso.  válvula 3/2    Normalmente cerrada y retorno por muelle.  Frecuentemente se acciona por pulsador, pedal o palanca  como llave de arranque.  

válvula 5/2    Frecuentemente  gobierna el movimiento de los cilindros de  simple efecto, pilotada por aire en ambos lados.    otras válvulas  

Físicamente están formadas por un “cuerpo” donde se ubican los conductos internos y    orificios   de salida y un “elemento móvil” que puede ser de asiento o corredera que nos va    a dar las distintas posiciones de la válvula. Todas llevan algún tipo de accionamiento:      Manual : general, pulsador seta, palanca y pedal (todos con o sin enclavamiento)      Mecáni co : palpador, muelle, rodillo y rodillo abatible unidireccional.      Neumático : por presión de aire.      Eléctrico : por un electroimán.     El código de las vías responde a la siguiente tabla:  

Conductos  ISO  CETOP  

Presión  P  1  

Trabajo  A, B, C,…  2, 4,  6,…  

Escapes  R, S, T,…  3, 5, 7,…  

Pilotajes  Z, X, Y,…  12, 14, 16,…  

            4º Elementos actuadores:   Transforman la energía de presión del aire en energía  mecánica. Pueden ser  cilindros , de movimiento alternativo, o  motores , de  movimiento rotativo.  

3 ejemplos  
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LAS VÁLVULAS

SE DEBE CONOCER la simbología de las de control de caudal; se las nombra con 

dos números; por ejemplo válvula 3/2 quiere decir que tiene 3 orificios o vías y 2 

posiciones. Se dibujan tantos cuadros como posiciones tiene y en cada uno de ellos 

se representa mediante flechas el estado o forma de comunicarse dichos orificios. 

Veamos algunos de los ejemplos más utilizados:

		[image: http://centros5.pntic.mec.es/ies.julian.marias/varios/rincon/neumatic/intron15.gif]válvula 2/2 

Normalmente cerrada y retorno por muelle. Frecuentemente se acciona por pulsador, pedal o palanca como llave de paso.

		[image: http://centros5.pntic.mec.es/ies.julian.marias/varios/rincon/neumatic/intron16.gif]válvula 3/2 

Normalmente cerrada y retorno por muelle. Frecuentemente se acciona por pulsador, pedal o palanca como llave de arranque.



		[image: http://centros5.pntic.mec.es/ies.julian.marias/varios/rincon/neumatic/intron17.gif]válvula 5/2 

Frecuentemente gobierna el movimiento de los cilindros de simple efecto, pilotada por aire en ambos lados.
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otras válvulas





Físicamente están formadas por un “cuerpo” donde se ubican los conductos internos y 

orificios de salida y un “elemento móvil” que puede ser de asiento o corredera que nos va 

a dar las distintas posiciones de la válvula. Todas llevan algún tipo de accionamiento:

1. Manual: general, pulsador seta, palanca y pedal (todos con o sin enclavamiento)

1. Mecánico: palpador, muelle, rodillo y rodillo abatible unidireccional.

1. Neumático: por presión de aire.

1. Eléctrico: por un electroimán.



El código de las vías responde a la siguiente tabla:

		Conductos

		ISO

		 (
3 ejemplos
)CETOP



		Presión

		P

		1



		Trabajo

		A, B, C,…

		2, 4, 6,…



		Escapes

		R, S, T,…

		3, 5, 7,…



		Pilotajes

		Z, X, Y,…

		12, 14, 16,…





 (
Xcvxc
Dsfd
Válvula 5/2 con salida por utilización 2 en reposo, accionada eléctricamente y retorno por muelle
) (
Xcvxc
Dsfd
Válvula 5/2 doblemente pilotada por aire. El pilotaje 12  cambia la salida de utilización a 2
) (
Xcvxc
Dsfd
Válvula 3/2 normalmente cerrada, accionada por rodillo abatible y retorno por muelle
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4º Elementos actuadores: Transforman la energía de presión del aire en energía mecánica. Pueden ser cilindros, de movimiento alternativo, o motores, de movimiento rotativo.

		

[image: http://centros5.pntic.mec.es/ies.julian.marias/varios/rincon/neumatic/intron1.gif]

motor con un sentido de giro

		

[image: http://centros5.pntic.mec.es/ies.julian.marias/varios/rincon/neumatic/intron10.gif]Cilindro de simple efecto

Salida vástago:  Fs = P.S - Fm - Fr    Fm = K.x

                                 Entrada vástago:  Fe = K.x - Fr 



		[image: http://centros5.pntic.mec.es/ies.julian.marias/varios/rincon/neumatic/intron14.gif]

motor con doble sentido de giro

		

[image: http://centros5.pntic.mec.es/ies.julian.marias/varios/rincon/neumatic/intron11.gif]Cilindro de doble efecto

Salida vástago:  Fs = P.Ss - Fr    Ss = D2/4

                                 Entrada vástago:  Fe = P.Se - Fr    Se = (D2-d2)/4

Volumen desplazado por ciclo y P de trabajo:  V = (2D2-d2)L/4

se suele expresar en según norma ISO R554 (20 ºC, 1 at., 65% humedad relativa del aire), por lo que se aplica V´=PVT´/TP´

   







¿Cómo Funcionan las Válvulas de Control Direccional?

Estas válvulas manejan principalmente la ruta y la desviación de una corriente de fluido, incluyendo el arranque y el paro, sin afectar el nivel de presión o el gasto del flujo.

Las válvulas para controlar la dirección del movimiento de un cilindro o de un motor de aire o hidráulico tienen 3 vías, 4 vías o a veces 5 vías.

La terminología “3 vías”, etc. Es un poco confusa porque no describe verdaderamente el accionar de la válvula. Se refiere al número de puertos de conexión activados. Por lo tanto una válvula de dos vías tiene dos puertos principales, una de tres vías tiene tres, una de cuatro vías tiene cuatro y así sucesivamente.
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